



**ЕНИСЕЙСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**  
**Красноярского края**

**РЕШЕНИЕ**

**15.02.2023**

*г. Енисейск*

**№ 28-283**

Об утверждении отчета начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» за 2022 год

В соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», руководствуясь статьями 30, 32 Устава города Енисейска, Енисейский городской Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Утвердить отчет начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» С.Н. Дементьева за 2022 год согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее Решение в печатном средстве массовой информации «Информационный бюллетень города Енисейска Красноярского края» и разместить на официальном интернет-портале органов местного самоуправления города Енисейска [www.eniseysk.com](http://www.eniseysk.com).

Председатель городского  
Совета депутатов

Н.В. Лобанова

**Отчет начальника  
межмуниципального отдела МВД России «Енисейский»  
за 2022 год**

Завершился очередной отчетный период. В течение 2022 года мы последовательно принимали меры, направленные на обеспечение контроля за состоянием криминальной ситуации на обслуживаемой территории и повышение эффективности нашей деятельности. При этом значительное внимание уделялось повышению качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, защите прав и свобод граждан, совершенствованию системы профилактики правонарушений, обеспечению правопорядка и общественной безопасности при проведении мероприятий с массовым участием граждан, а также безопасности дорожного движения.

Минувший год вновь потребовал корректировки деятельности всей системы органов внутренних дел для работы в условиях проведения СВО. Полиция с первых дней оказывала помощь органам власти, принимая все необходимые меры по контролю за соблюдением общественного порядка и общественной безопасности на территории города и района в период проведения частичной мобилизации, призывной компании (в рамках имеющихся полномочий). В целях обеспечения правопорядка и минимизации возможных рисков повреждения зданий, имущества и оборудования военных комиссариатов, мобилизационной документации круглосуточно осуществляется охрана военкомата г.Енисейска. Кроме того необходимо отметить, что сотрудники МО не остались в стороне от происходящих в стране событий: 8 сотрудников прошли обучение по повышению квалификации для несения службы, выполнения оперативно-служебных задач в особых условиях, 2 сотрудника в составе сводного отряда находятся в служебной командировке и продолжают добросовестно нести службу на новых территориях РФ.

Могу с уверенностью сказать, что реализация намеченного комплекса мер способствовала дальнейшему развитию позитивных тенденций по большинству направлений оперативно-служебной деятельности, и криминогенная обстановка на обслуживаемой территории оставалась под контролем.

По итогам 12 месяцев 2022 года на территории обслуживания отмечается рост числа зарегистрированных преступлений (+6,6%, всего 547, город 242). Не зарегистрировано разбоев, хулиганств, вымогательств. В общей структуре криминальных деяний сократилось число умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-57,1%, всего 3), мошенничеств (-39,3%, всего 54). Однако, зарегистрировано 1 преступление террористического характера, 2 преступления экстремистской направленности.

Сотрудниками МО раскрыто и расследовано 372 преступления. Раскрываемость составила 66,8% (при средне-краевом 57,0%). По тяжким и особо тяжким преступлениям она составляет 51,2% (при средне-краевом 48,1%).

В отчетном периоде пристальное внимание уделено оперативной и профилактической деятельности по противодействию незаконному обороту наркотиков. В результате данной работы выявлено 26 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (город 14). 20 преступлений расследованы и направлены в суд, изъято 10 кг 823 грамма наркотических средств.

С учетом поставленных коллегией Главного управления задач продолжена

реализация комплекса мер, направленных на защиту бюджетных средств, предназначенных для реализации целевых программ, а также выявление и пресечение коррупционных схем при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для государственных или муниципальных нужд.

Так, за отчетный период окончено расследованием с направлением в суд 16 уголовных дел экономической направленности, в том числе в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий задокументированы незаконные действия бывшего руководителя централизованной бухгалтерии культуры администрации города Енисейска, которая, используя свое служебное положение, подготавливала фиктивные приказы, после чего со счетов подведомственных учреждений списывала денежные средства, а также главного специалиста по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Енисейска по факту хищения бюджетных средств при заключении контрактов на поставку товарно-материальных ценностей. Данные уголовные дела (*тяжкие, коррупция, бюджет*) направлены в суд.

Согласно Директиве МВД России на 2022 год необходимо было сосредоточить усилия на борьбе с мошенничествами всех форм, в т.ч. совершаемыми с использованием информационно-коммуникационных технологий.

В результате качественной профилактической работы в отчетном периоде отмечается снижение преступления, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий со 124 до 75 (-39,5%).

Однако, данный вид преступности по-прежнему остается актуальным. Мошенники продолжают использовать такие схемы телефонного мошенничества, как сообщения под видом банковских работников или служб безопасности о попытках мошеннических действий со счетами и необходимости их перевода на безопасный счет, блокировке денежных средств, с последующим получением кодов доступа к снятию денежных средств, оказание помощи в осуществлении брокерской деятельности и инвестировании денежных средств. Причиненный ущерб от данного вида преступлений составил более 7млн рублей.

Данные преступления носят межрегиональный характер, их раскрытие требует высокой квалификации оперативных работников и следователей, привлечения специальных технических средств. В МО создана специализированная следственно-оперативная группа для раскрытия и расследования этой категории преступлений. В отчетном периоде расследованием окончено 29 уголовных дел.

Мы продолжаем проведение массовой и точечной разъяснительной работы с населением, к которой привлекаем все заинтересованные органы профилактики и хозяйствующие субъекты, а также банковские структуры.

По линии профилактической работы в результате принимаемых мер, направленных на повышение ее эффективности, по итогам года наблюдаются позитивные тенденции по ряду направлений.

Так, на 13,0% (со 138 до 120) сократилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

В январе-декабре 2022 года на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» проведены проверочные мероприятия в 64 торговых объектах, реализующих алкогольную продукцию, возбуждено 18 дел об административном правонарушении по факту незаконной розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами и нарушения правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также продажа алкогольной продукции несовершеннолетним (АППГ 16). Изъято 456 литров алкогольной продукции на общую сумму 55тыс. рублей. Судом рассмотрено 13 дел об административном правонарушении, сумма наложенных штрафов составила 330тыс. рублей.

С целью недопущения роста преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершавшими преступления, инициативно проводились

оперативно-профилактические мероприятия «Быт», «Жилой сектор», «Надзор», «Правопорядок».

Результатом проведенной работы стало снижение количества преступлений, совершенных на бытовой почве (с 22 до 14), в т.ч. совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 38% (с 21 до 13), лицами, ранее совершавшими преступления на 55% (с 18 до 8).

В целях принятия мер по устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов проведено 62 рейдовых мероприятия. В КДН и ЗП направлен 41 материал по признакам состава правонарушения, предусмотренного ст.1.4 ЗКК.

Выявлено 203 административных правонарушения, предусмотренных ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. По результатам мероприятий, проведенных сотрудниками ПДН, возбуждены уголовные дела в отношении законного представителя (опекуна) по факту ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетней, соединенное с жестоким обращением с ней (ст.ст.156, 117 УК РФ). С целью своевременного реагирования на негативные тенденции уровня подростковой преступности и нарушения прав детей необходимо продолжить практику взаимного информирования ПДН, КДНиЗП и других органов системы профилактики о преступлениях, совершённых несовершеннолетними и в их отношении.

В течение 2022 года на территории обслуживания проведено 29 мероприятий с массовым участием граждан. Количество участников более 26тыс. граждан. Резонансных правонарушений, нарушающих общественный порядок и общественную безопасность, в том числе в период проведения Единого дня голосования, не допущено.

Одной из приоритетных задач в 2022 году, особенно с учетом вхождения в состав РФ новых территорий, стало осуществление контроля за миграционными процессами на территории обслуживания МО.

В минувшем году на миграционный учет по месту пребывания в г. Енисейске и районе поставлено 3488 иностранных граждан и лиц без гражданства.

Сотрудниками полиции проведено 52 проверки общежитий, гостиниц, жилого сектора в городе и районе, выявлено 120 административных правонарушений по линии миграционного законодательства.

Особое внимание уделялось пресечению фактов организации незаконной миграции, фиктивной постановке на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства. В результате проведенной работе зарегистрировано 10 фактов фиктивной постановки на учет и возбуждено 4 уголовных дела, которые расследованием окончены и направлены в суд. Осуществление контроля за миграционными процессами в 2023 году также останется одним из приоритетных направлений деятельности МО.

По итогам отчетного периода обстановка на автодорогах города и района оставалась под контролем. За 12 месяцев 2022 года на территории г. Енисейска и Енисейского района зарегистрировано 37 дорожно-транспортных происшествий (*город – 13 ДТП, 2 погибших, 13 получили травмы*). Отделением ГИБДД за нарушение ПДД возбуждено 5678 дел об административных правонарушениях, 148 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. В результате совместной деятельности с администрациями города и района установлены и запущены в работу новые рубежи контроля фотовидеофиксации нарушений ПДД, что уберезит водителей от необдуманных действий на дороге.

На особом контроле находилась и организация работы по соблюдению законных прав граждан при обращении в полицию. За январь-декабрь 2022 года в МО МВД поступило 9316 заявлений и сообщений о происшествиях. Сотрудники отдела внутренних дел не оставляют без внимания ни один факт противоправного поведения,

реагируют на каждое происшествие, будь то кража, мошенничество, дорожно-транспортное происшествие или розыск без вести пропавших граждан.

Деятельность МО МВД широко освещается в СМИ. В отчетном периоде в различных средствах массовой информации Межмуниципальным отделом МВД России «Енисейский» размещено более 400 материалов на правоохранительную тематику. В 2022 года с участием членов общественного совета проведено 20 мероприятий, с освещением в СМИ. Такое взаимодействие способствует повышению доверия населения к полиции и укреплению положительного имиджа сотрудников ОВД.

Основной вклад в эту работу вносят подразделения, непосредственно взаимодействующие с населением, а именно участковые уполномоченные полиции и сотрудники ОГИБДД. Ежедневно именно эти сотрудники находятся в контакте с жителями города и района.

В целях повышения профессионализма сотрудников ОГИБДД, и их позитивной роли в охране общественного порядка, обеспечении безопасности дорожного движения на территории города Енисейска, выявления и поощрения профессионалов, повышения имиджа профессии прошу рассмотреть вопрос о проведении в 2023 году в г.Енисейске профессионального конкурса среди сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Енисейский». Финансирование расходов, связанных с проведением конкурса, осуществить за счет средств бюджета города Енисейска.

Проведение такого конкурса поспособствует укреплению связей между муниципальной властью, Межмуниципальным отделом МВД России «Енисейский», Общественным советом и населением, а также практическому формированию партнерской модели взаимодействия органов внутренних дел с обществом, реализации принципов открытости и публичности в деятельности ОВД.

Подводя итоги работы за 2022 год, прежде всего хочу поблагодарить всех за поддержку, выразившуюся в понимании проблем, связанных с обеспечением безопасности в городе и районе, оказание всесторонней помощи по охране правопорядка. Конечно, остается еще немало недостатков и нерешенных проблем. Для их преодоления нужно упорно работать, повышать уровень межведомственного взаимодействия.

Руководство МО понимает весь спектр стоящих перед нами задач и принимает все необходимые меры по обеспечению контроля за криминальной обстановкой на обслуживаемой территории.